Материально-техническое обеспечение образовательного процесса

[bookmark: _GoBack]Материально-техническая база – необходимое условие функционирования образовательного Учреждения. Она требует постоянного совершенствования, обеспечения современным учебным и спортивным оборудованием, информационно-техническими средствами, игровое и развлекательное оборудование для организации образовательного, воспитательного процесса и досуга.
Учреждение расположено в приспособленном трехэтажном здании из железобетонных блочных конструкций общей площадью 5001,4 м2, переданное в оперативное управление Администрацией муниципального образования МО ГО «Долинский».
Подвальное помещение используется для хозяйственных нужд.
Территория, на которой расположено здание МБОУДО ДДТ г.Долинск, имеет площадь 11100,3м2, находится в постоянном (бессрочном) пользовании Учреждения.
Наличие оборудованных учебных кабинетов, объектов для проведения практических занятий
В Учреждении функционирует 13 учебных кабинетов, в том числе хореографический зал площадью 63,4 м2, актовый зал площадью 125 м2, костюмерная, звукооператорская, мастерская по пошиву костюмов.
Учебные кабинеты укомплектованы оборудованием, периодически пополняется материальная база кабинетов. В кабинетах имеются интерактивные доски, проекторы, многофункциональные устройства (принтер. сканер, копировальный аппарат), телевизор, цифровые вокальные радиосистемы, лазерный гравер по дереву, 3-Д принтер, принтер по ткани, машина вышивальная, музыкальный центр и т.д.
Для проведения внеурочных мероприятий в актовом зале имеется современная музыкальная аппаратура, приобретенная в 2019 году.
Важной задачей при реализации образовательных программ, создании оптимальных условий для обеспечения учебного процесса в Учреждении считается постоянное пополнение и расширение материально-технической базы современным оборудованием, атрибутикой, методическими материалами.
Приобретается в достаточном объеме: канцелярские товары; дезинфицирующие и моющие средства; хозяйственный инвентарь; расходные материалы для оргтехники. Налажен процесс по своевременному обслуживанию и ремонту компьютерной техники.
В творческих объединениях хореографии, вокала, КВН-театра постоянное обновление сценических костюмов, реквизитов.
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